1.

Pistonlu bir kapta, 298 kelvinde, V litre hacminde,
1 atmosfer basincta n mol ideal davranistaki bir X ga-

Zl

bulunmaktadir.

Asagidaki islemlerden hangisi uygulandiginda
gazin basinci (1 atmosfer) degismeden kalir?

Sicakli§i dedistirmeden kaba ayni gazdan n mol
daha eklemek ve hacmi iki katina ¢ikarmak

Mol sayisini dedistirmeden sicaklid iki katina ci-
karmak ve hacmi yariya indirmek

C) Mol sayisini ve sicakhgl degistirmeden hacmi iki

katina ¢cikarmak

D) Sicaklik ve hacmi degistirmeden mol sayisini ya-

riya indirmek

E) Mol sayisini ve hacmi degistirmeden sicaklid

yariya indirmek

2. Hacimleri V litre olan ¢ ayr1 6zdes cam balonda, sa-

bit bir T sicakliginda ideal davranistaki bir X gazi bu-
lunmaktadir. Bu cam balonlar sekildeki gibi acik ve
kapall u¢lu manometrelere baglanmistir.

Phava™ 76 cm Hg Ph:wa: 76 cm Hg

i

"h, =40 cm Hg
36 cm Hg

ha=

Buna gére X gaziyla ilgili asadidakilerden hangisi
yanligtir?

A) llI. balonda X'in mol sayisi, |. balondakinden az-
dir.

B) Il balonda X'in basinci Py, 'dan baydktar.

C) Ill. balonda X'in basinci P 5,5 'dan kacuktar.

D) II. balonda X'in mol sayisi, lll. balondakinden
fazladir.

E) I. balonda X'in basinci 40 cm Hg'dir.

3. Cinkonun sulfirik asitle verdigi tepkime denklemi

asagdidaki gibidir.
Zn+H,S04 — ZnSO,4 + X

Bu tenkimede olusan X asadidakilerden hanaisi-
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A)S B)H, C)O, D)SO, E)ZnO

Yalnizca karbon ve hidrojenden olusan bir bilesigin
kitlece % 80'i karbondur.

0,25 molii 7,5 gram olan bu bhilesikle ilgili,

|. Basit formali GH2 dir.

[I. Molekul formali CoHg dir.

1. Molekul kiitlesi 30°dur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(H=1g/mol, C=12g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvelll E) Il velll

Metan gazinin yanma tepkimesi asagida verilmistir.
CHy(g)+205(g) — CO4(g) + 2H,0(g) + 212 kkal

32 gram CH,; gaz yakildiginda aciga cikan isi

25°C 'deki 8 litre suyun 1sitiimasinda kullaniimistir.

Buna gére 25°C 'deki suyun sicakligi kag °C’ye
cikar?

CH, =16g/mol, d,,=1g/mL, c, :1kalz’g°C)

A)78 B)63 C)58 D)43  E)35

0,1 mol NH; ve 0,1 mol NH,CI yeterli miktarda ari

suya konarak 1 litrelik ¢dzelti hazirlaniyor.
(NH,CI suda NH," ve CI™ iyonlarina tam olarak
ayrisir.)

Buna gore hazirlanan ¢oézeltiyle ilgili asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

fNHg(suda) +H,0(s) = NH, " (suda)+ OH _(suda}.\
Kp=1 X 10-°

A) OH derisimi 1 x 10~ molardrr.

B) H™ derisimi 1x 10~ molardir.

r 1 r B



C) Gozeltide | CI” |=| OH" |dir

_ [NHi’J ir
0 Kb_[NH;][OH—]d '

E) Tampon c¢ézeltidir.

3As element atomu, bir déteryum (2|H) atomu ile

bombardiman edildiginde SAs ile bir X tanecigi
olusuyor.

Buna gore olusan X tanecigi asagidakilerden han-
gisidir?

A) Se B) 4n C) H

D) 4a E) Ye

. Suda tam olarak iyonlarina ayrisan Pt:1[NO3)2 ve
KI'nin 0,2'ser molarlik sulu ¢dzeltilerinden esit hacim-

lerde alinip karistirilarak bir ¢dzelti olusturulmustur.

(Pbl, az ¢éziinen bir tuzdur ve 25°C’de K sl

1,4 x 10 dir.)

Bu cgozeltiyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?
A) Karisimdaki Pb2" ve | nin baslangi¢ derisimleri

carpimi (Ki ) 1x 103 tur.

- (Poiy)
B) Cozeltide K™ derisimi 0,2 molardir.
C) Pbl, cdker.

D) Cozeltide NO3 derisimi 0,2 molardir.

E) Netiyon denklemi
Pb>* (suda) + 21~ (suda) = Pbl, (k) dir.

C3Hg (@) + 50, (g) — 3CO, (g) + 4H,0(s)
Yukarnida verilen tepkimenin standart tepkime 1si-
si (AH") kag kj'diir?

'AH00|[03H3 (@)|=—-104 kj/ mol |
AHZ,[CO, (g)]= -394 kj/mol
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‘AH [H,0 s}] ~286 kj/mol |

A) +784 B) + 476 C) - 784

D) — 2222 E) - 2326

X2Y2 XQY + —_ Yz

Yukarida verilen tepklmenln po1ansiye| enerji diyag-
rami asadidaki gibidir.

Potansiyel
enerji
A

26 kkal

ol \ v gy,

Tepkime koordinati

Buna gore, tepkimeyle ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir?

A)
B)

Tek adimli bir tepkimedir.
ileri tepkime (1) ekzotermik (isi veren)tir.
ileri tepkimenin (1) aktiflesme enerjisi 26 kkal'dir.

Geri tepkimenin (2) tepkime 1sisI (AH)
+ 18 kkal'dir.

Geri tepkimenin (2) aktiflesme enerjisi 8 kkal'dir.

Sabit sicaklikta kapali bir kapta olusan

2X5(g) + Yo (g) = 2X,Y (q)

tepkimesi icin yapilan deney serisinde, tepkimeye gi-
renlerin baslangi¢ derisimleri ve baslangic tepkime
hiz dederleri tabloda verilmistir.

[X5] [Y,]  Tepkime hizi

Deney (mol/L) (mol/L) (mol/L.s)

1 0,05 0,04 1,6x107
2 0,10 0,08  1,28x107°
3 0,20 0116  1,024x1072
4 010 016  512x107°

_Buna_ gore, _tepki_meyle ilgili asagidaki ifadelerden
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hangisi yanhstir?

A) Hizbagintisi Ty =k[X, [ [Y]dir.

B) Y;ye gore tepkimenin derecesi ikidir.
C) Tepkimenin toplam derecesi lictar.

D) X, ye gdre tepkimenin derecesi birdir.

E) Hiz sabitinin sayisal dederi 2,0°dir.

X5 (g) + Yo (g) = 2XY (q)
tepkimesinin T sicakligindaki denge sabiti K'dir.

Buna gore ayni sicaklikta

XY(g) = 2% (9) + 22 (9)

tepkimesinin denge sabiti K cinsinden nedir?

1 1
B) 5 ©) 72

D) K E) K?

A K

Sabit sicaklikta, hacmi bir litre olan kapali bir kapta
X5 ve Y, gazlar tepkimeye girerek Z, ve Q, gaz-
larini olugturmaktadir. Tepkimedeki maddelerin deri-
simlerinin zamanla dedisimi grafikteki gibidir.

Derisim

(mol /L)
A

Z5(g), Qa(g)
0 .

Zaman

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanlis-
tir?

A) Tepkime denklemi

X5(9) + Yo(9) = Z5(g) + Qy(g) dir.

B) Dengeye ulasincaya kadar 0,4 mol Y, kullanil-
mistir.

C) Dengede 0,2 mol Z, ve 0,2 mol Q, vardur.



D) Dengede 0,2 mol X5 vardir.

E) Denge sabiti K'nin sayisal degeri 0,5'ir.

14. Asitlik kuvvetiyle ilgili,

I. HI, HBr, HCI ve HF'nin sudaki esit derisimli
cozeltilerinin asitlik kuvveti en blyilk olani HlI,
en kiicUk olani HF dir.

[I. Kuvvetli bir asit olan HNO,; suda tam olarak
iyonlarina ayrilir.

Ill. Zayif bir asit olan asetik asit suda tam olarak
iyonlasmaz.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)1 ve lll E)I, 1l velll

15. Lowry-Bronsted asit-baz tanimina gore,

HSO, (suda) + NHj; (suda) — NH4+ {suda) + 8042 " (suda)

tepkimesiyle ilgili asagidakilerden hangisi yanlig-
tir?

A) Tepkime bir asit-baz tepkimesidir.

B) Tepkimede NH, baz gibi davranir.
C) Tepkimede HSO, asit gibi davranir.
D) NH4", NH, Un konjuge (eslenik) bazidir.

E) 8042_, HSO, nin konjuge (eslenik) bazidir.

16. 200 mL 1,0 M HCI ¢dzeltisine, asidi tam olarak nétr-
lestirmek icin NaOH katisi eklenmistir.

Bu tepkimeyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanlistir?

(NaOH =40g/mol ve c¢ézeltide hacim dedisikligi ol-
madig| dislinulecektir.)

A) Nétrlestirme icin 8,0 gram NaOH kullanilir.

B) Nétrlestirme sonrasinda ¢dzeltinin pH'si 7 olur.

C) Notrlestirme sonrasinda ¢ozeltide CI~ ve Na’
iyonlari bulunur.

D) Tepkime sonucu olusan Na™ iyonunun derisimi
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0,5 M olur.

E) Olusan CI™ nin derisimi 1,0 M'dir.

1.0M Ni(NOgﬁ)2 cozeltisine Ni cubuk, 1,0 M HCI ¢6-
zeltisine de Pt cubuk daldirilarak sekildeki pil olugtu-
ruluyor.

O

Tuz koprasi

Ni Pt

1,0 M Ni(NO,), 1,0 M HCI

Bu pil ile ilgili agagidakilerden hangisi yanligtir?
(Ni2*(suda) + 26 — Nigg ~ E°=-0,25 V|

'\ 2H" (suda) + 26" = Hy(g9 E°=0,00V )

A) Ni cubugun daldinldidi hiicre anottur.

B) Katotta H, gazi cikisi olur.

C) Tepkime slresince elektron akisi Pt cubuktan Ni
cubugda dogrudur.

D) Pildeki net tepkime denklemi
Nitk) + 2H" (suda) — Ni?* (suda) + Ho(g) dIr.

E) Pil gerilimi (E"

p") 0,25 volttur.

Asagidaki molekiillerden hangisindeki bag tiirii
ve sayisi yanlis verilmistir?

Molekdil Bag tird ve sayisi
A) CO, 2 sigma, 2 pi
B) O, 2 pi
C) NH; 3 sigma

D) H,O 2 sigma
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21.

22.

E) CH, 4 sigma

Bir organik X bilesidiyle ilgili bilgiler sdyledir:

e  Molekiildeki tiim karbon atomlari sp® hibrit-
lesmesi yapmistir.

e  Karbonil fonksiyonel grubu icermez.

Buna gére X bilesigi asagidaki gruplarin hangi-
sinde olabilir?

A) Ester B) Aldehit C) Alkan
D) Alken E) Alkin

CH - CH = CH - CH - CH, - CH;
CH,

Yukarida verilen bilesigin IUPAC sistemine gére
adi asagidakilerden hangisidir?

A) 3-metild-hekzen
B) 4—metil-3-hekzen
C) 4—metil-2-hekzen
D) 2—etil4—penten
E) 4—etil-3—penten

Asagidaki bilesiklerden hangisinin uygun kosul-
larda indirgenmesi sonucunda alkol olugsmaz?

A) CH,COCH, B) CH,CH,COOH
C) CHsCH,CHO D) CoH:OC,H:

E) CH,CH,CH,COOC,H;

Doymamis yapidaki X(C4Hg) ve Y(CgHg) organik
bilesikleriyle ilgili asadidaki bilgiler verilmistir.

¢« Uygun kosullarda X'in bir moline bir mol su
katildiginda alkol olugmaktadir.

» Uygun kosullarda Y'nin bir molliine bir mol
su katildiginda keton olusmaktadir.

Buna gore, X ve Y asag@idakilerden hangisidir?

X Y
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A) Alkan Alken

B) Alken Alkin
C) Alkan Alkin
D) Alken Alkan
E) Alkin Alkan

Bir organik X bilesigi, bazik ortamda soguk ve seyrel-

tik KMnO, cdzeltisiyle tepkimeye girdikten sonra asit
ilavesiyle diol olusturmaktadir.

Buna gdre X bilesigi asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

0
A) CH,—CH=CH_CH, B) CH,CH,C—OH

C) CH,—O—CH,CH, ) O
CH
o 7"

Biitanoik asit ve metil propanoat bilesikleri igin
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Kapall formdlleri aynidir.

B) Birbirinin yapi izomeridir.

C) Her ikisi de karbonil grubu icerir.

D) Her ikisi de indirgenerek alkol olusturur.

E) Her iki bilesigin de kaynama noktalari aynidir.

Organik bir X bilesigi yukseltgenerek Y bilesigi olus-
turmustur. Olusan Y bilesidi Tollens ayiraciyla (amon-
yakli giimis nitrat ¢cdzeltisi) tepkimeye girerek gimus
aynas! olusturmaktadir.
Buna gore X ve Y ile ilgili,
I. X, primer alkol olabilir.
Il. Y, aldehit olabilir.
lll. Her ikisi de yanma tepkimesi verebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz ll B) Yalniz Il C)lvell
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27.

28.

D)l vell E)I, lvelll

O

Il. CH;CH,CH=CHCH,CH,
[l @
Yukarida verilen L., Il. ve lll. bilesiklerle ilgili agag-

daki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) | bilesik sikloalkandir.

B) I vell. bilesikler alifatik hidrokarbondur.
C) |l bilesik aromatiktir.

D) Ill. bilesikteki toplam hidrojen sayisi Il.dekinden
fazladir.

E) Il bilesidin cis ve trans izomerleri vardir.

Karboksilik asitlerle ilgili asagidaki agiklamalar-
dan hangisi yanhstir?

A) Molekiller arasi hidrojen bagdi yaparlar.

B) Sulu ortamda sodyum bikarbonatla (NaHCO;)
tepkime vermezler.

C) Alkollerle tepkimesi sonucu ester olusur.

D) LiAlH, ile indirgenmeleri sonucu alkol olusur.

E) Fonksiyonel grubu -COOH'dir.

izopropil bromir bilesigine sirasiyla asagidaki is-
lemler uygulanmustir:

e | islem: Uygun kosullarda magnezyum ile
tepkimesi sonucunda Grignard bilesigi elde
edilmistir.

o |l islem: Olusan Grignard bilesidi (zerine

hidrojen bromir ¢dzeltisi eklenmistir.

Buna gore . islem sonucunda olusan Grignard bi-
lesigi ve Il. islem sonucunda olusan organik bile-
sik asag@idakilerin hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

. islem [I. iglem

A) CH3CHCH, CH5CH,CH,



MgBr

B) CH,CH,CHy—MgBr

C) CH3(;.>HCH3
MgBr

D) CH,CH,CH,— MgBr

E) CH3CI>HCH3
MgBr

CH, CH, CH, Br

CH3{I3HCH3
Br

CH,—CH
N
CH,

I|3r
CH3{IZCH3
Br

29. Kapal formdlleri C4H,;O olan X, Y ve Z bilesikleriyle

30.

ilgili su bilgiler verilmistir:

e Xikikez, Y bir kez yikseltgenebilmekie,
Z ise ylkseltgenememektedir.

e Her birinin birer mollerinden birer mol su ¢ik-
mas! sonucunda olusan bilesiklerin kapali

formdlleri C,Hg dir.

Buna gore X, Y ve Z bilesikleriyle ilgili agsagidaki-

lerden hangisi yanlistir?

A) X, CHsCH,CH,CH,OH olabilir.

B) Y, CH;CH,CH(OH)CH, olabilir.

C) Z, (CHs)3COH olabilir.
D) X, (CHs),CHCH,OH olabilir.

E) Z, CH,CH,CH,OCH, olabilir.

CH, OH

Yukaridaki bilesikle ilgili asagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?
A) Karbonhidrat bilesigidir.



B) 4 tane asimetrik karbonu vardir.
C) Basit formilti CHO'dur.

D) Tollens ayiraciyla tepkimesi sonucu glmus ay-
nasi olusur.

E) Ddizlem polarize 1s1§in yénind degistirir.
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Cevaplar :
DA, 2A, 3)B, 4E, 5)A, 6)E, 7)C, 8)B, 9D, 10)E, 11A, 12)C, 13)B, 14)E, 15D, 16)D, 17)C, 18)B, 19)C, 20)C, 21)D, 22)B,



